Что такое ЕСИА и какие преимущества дает система?
ЕСИА представляет собой единую систему идентификации и аутентификации.
Создавая аккаунт на официальном сайте госуслуги.ру, человек одновременно становится пользователем ЕСИА. Эта аббревиатура расшифровывается как Единая система идентификации и аутентификации. По сути, это ключ доступа, который подходит ко всем ресурсам, предоставляющим услуги федерального и муниципального масштаба. В чем преимущества этой системы и как зарегистрироваться в ЕСИА посредством портала Госуслуг, будет рассказано в этой статье.
Регистрация в ЕСИА на портале Госуслуги происходит бесплатно, процедура доступна для всех граждан, достигших возраста 14 лет. В это же время каждый зарегистрированный участник системы имеет право в любой момент удалить свой аккаунт.
Зарегистрировавшись, человек получает пароль, который может использоваться для доступа ко всем государственным сайтам, участвующим в программе. Помимо единого входа на гос.порталы, система обеспечивает одновременный выход из них. 
Зачем нужна эта система?
Регистрация в ЕСИА для физического лица – это возможность пользоваться функционалом сайта Госуслуги и другими информационными сервисами, подключенными к программе. Это открывает широкие возможности для владельца аккаунта, позволяя:
· оформлять через интернет различные документы, например, паспорт, загранпаспорт, водительское удостоверение;
· записываться к врачу через интернет, выбирая удобную для посещения дату и время;
· ставить ребенка на очередь в детский сад, записывать его в школу, кружки и секции, летние лагеря;
· узнавать о штрафах и задолженностях по налогам;
· подавать заявки на оказание различных муниципальных услуг;
· оплачивать счета за коммунальные услуги, телефон;
· оформлять пособия и социальные выплаты, получать льготы;
· узнавать о пенсионных накоплениях, проверять свой лицевой счет в ПФР и др.

Зарегистрироваться в ЕСИА возможно путем обращения в Администрацию Муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан (каб. № 14) с понедельника по пятницу с 09.30.до 17.30 час., перерыв с 12.30 до 13.30 час. Для регистрации необходимо иметь при себе паспорт и СНИЛС.
