Выписка из решения  Совета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район  Республики Башкортостан       № 7-3  от 24 апреля  2020 г. «О публичных слушаниях по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район  Республики Башкортостан за 2019 год»

             В    соответствии     со   ст. 28;    пп 2. п. 10  ст.35   Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,   ст.11 Устава сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан Совет сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан Р Е Ш И Л:

-  Провести публичные слушания по проекту   решения  « Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан за 2019 год»  15  мая  2020 года в 14.00 часов в здании филиала МОБУ СОШ с Новонадеждино  ООШ с.Орловка по адресу: с.Орловка  ул.Школьная, 2

- Установить прием письменных предложений жителей сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан по проекту  решения    « Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан за 2019 год»  в срок до 14 мая 2020  года по адресу: с.Орловка, ул.Школьная, 2  с 9.00 до 17.00 часов.

